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ОЦІНКА ЯКОСТІ ЖИТТЯ В ЖІНОК З ПЕРВИННОЮ 

ДИСМЕНОРЕЄЮ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ 
 

Актуальність. Дисменорея – патологічний стан, що характеризується порушенням 

менструального циклу з больовим синдромом. У жінок, у яких відсутня будь-яка патологія 

органів малого таза, може розвиватися первинна дисменорея, що з’являється через 6-12 

місяців після менархе та зникає, зазвичай, після дітонародження. Менструальний біль може 

заважати повсякденній діяльності та знижувати якість життя жінки кожного циклу. На 

сьогодні первинна дисменорея настільки поширена, що більшість жінок вважають її 

«нормальною хворобою». Фактори ризику дисменореї включають: вік молодший за 20 

років, відсутність вагітності в анамнезі, рясні менструації, шкідливі звички, жорсткі дієти, 

знижена фізична активність, депресивні та тривожні стани.  

Мета роботи. Проведення оцінки якості життя в здобувачів вищої освіти 

Харківського національного медичного університету (ХНМУ) з первинною дисменореєю  

в період воєнного стану. 

Матеріали та методи. Нами було проведено анкетування здобувачів освіти ХНМУ, 

аналіз наукових джерел щодо оцінки якості життя жінок з дисменореєю під час 

повномасштабного вторгнення в Україну  країни-агресора.  В анкетуванні брали участь 40 

осіб (здобувачі вищої освіти 4-6 курсів ХНМУ). Вік обстежуваних: від 20 до 28 років. Усі 

дівчата, які брали участь у дослідженні, певний час або постійно перебували на території 

України протягом останніх 12 місяців та не мали в анамнезі патологій органів малого таза. 

Дані були зібрані за допомогою самостійно розробленої анкети, що включала запитання 

про спосіб життя, характер менструації, типи симптомів, що виникають під час менструації 

та їх інтенсивність,  і заходи, вжиті для їх полегшення (медикаментозні та 

немедикаментозні). Якість життя визначали за допомогою опитувальника SF-36. Відповіді 

онлайн-анкети оцінювали методом аналізу та систематизації. 

Результати та обговорення. Переважна більшість респондентів (82,5%) не мали 

шкідливих звичок. 50% опитуваних характеризували свій рівень фізичної активності як 

низький, 45% – як середній і решта – високий рівень фізичної активності. Тривалість та 

інтенсивність менструального циклу була в нормі лише в 40%, інші 60% відзначали такі 

проблеми як нерегулярність циклу (70,8%), надто довгий цикл (25%), рясні виділення 

(20,8%), незначні виділення (8,3%). Дисменорея була зареєстрована в 97,5% (39 із 40) 
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учасниць, з яких у 10 балів оцінили силу болю 23%, такий самий відсоток випав на 8 та 7 

балів, 9 балів – 15,3%, 6 балів – 20,5%, 5 балів – 5,1%, 4 та 3 бали – 10,2%. Від початку до 

кінця менструації більшість жінок повідомили про зменшення інтенсивності болю. Так, у 

84,6% нездужання виникало саме в перші дні, а тривалість у середньому становить 1-2 дні 

(74,3%). У деяких випадках біль зберігався від 2 до 5 днів. Крім того, 82% респондентів 

повідомили про супутні неприємні симптоми дисменореї (біль у спині – 69,2%, зміна 

настрою – 71,7%, слабкість 71,7%, діарея – 74,3%). При оцінці учасниць щодо впливу 

менструального болю на якість життя лише 25,7% відповідали високому рівню, тоді як 

33,3% доводилося іноді скасовувати щоденні плани, а 41% скасовували їх кожного разу. 

61,5% анкетованих приймали ліки для усунення дисменореї, тоді як всього 23% надавали 

перевагу немедикаментозним методам, 15,5% не використовували засоби лікування. 

Висновки. Таким чином, можна зробити висновок, що тривалий стрес, викликаний 

військовими діями, має вплив на менструальну функцію. Він підвищує ризик розвитку 

дисменореї з більш інтенсивним больовим синдромом, що призводить до значного 

погіршення якості життя жінки. Тому ця тема є актуальною та потребує подальшого 

ретельного вивчення, щоб знайти нові альтернативи та запропонувати ширший вибір 

методів лікування, задля полегшення самопочуття.  
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